



“枣”行动,暖人心,若羌抽水蓄能电站项目暖心助农

四局讯(张保祥)12月30日,新疆若羌抽水蓄能电站项目积极践行社会责任,开展暖心助农活动,助力当地枣农解决红枣滞销难题,进一步深化属地共建工作。

新疆若羌县作为中国最优质的红枣基地,当前红枣收获季已过大半,但受市场行情影响,农户手中仍有大量红枣积压,销售困难,给枣农造成了一定的经济损失。项目部得知这一情况后,迅速行动,组织人员前往枣农家中了解具体情况。

项目部积极与枣农沟通协调,现场采购近百箱红枣,总重量达500公斤,合计金额1万余元,有效缓解了枣农的燃眉之急。



此次“暖心助农”行动,不仅切实帮扶了枣农,解决了红枣滞销问题,生动诠释了属地共建共生共荣的理念,还通过后续的发放让项目部员工紧密相连,充分

展现出了项目部的社会担当与人文关怀。项目部也将持续关注当地民众需求,把温暖传递给更多的人,发挥属地化作用,彰显央企责任。

第二分局

坚持党建领航 筑牢战斗堡垒

四局讯(孟钰良)第二分局党委坚持党建工作与项目生产经营深度融合,巩固党建与业务融合发展,建强抓实党支部,增强基层党组织活力,打造“一支部一堡垒”,打造党建新格局。

巩固主题教育成果,扎实开展党纪学习教育和“双引双建”提升年工作。通过“党建+”业务模式,将党建与生产经营有机融合,打造技术、质量、经营等党员先锋岗,把党的政治优势、组织优势转化成高质量发展优势。

党建联建聚合力,推进党建工作融入中心提质增效。以河北易县抽水蓄能电站为推进点,与河北易县抽水蓄能有限公司“同心圆·党旗红”高效贯通,三方联动推进“1713”党建品牌创建,促进项目高效履约,易县抽水蓄能电站项目荣获业主单位2023年度“党建共建先进单位”,并被作为典型基层党建案例在集团公司内部进行推广。

群团效能有力彰显。分局工会充分发挥“家”文化作用,聚焦发展中心大局,引领广大职工争当建功立业先锋。公司劳动竞赛重点项目滦平抽水蓄能电站深入推进竞赛开展,助推全年37项节点圆满完成。开展华北片区“飞羽逐梦·共创辉煌”羽毛球友谊

赛;天山杯、江汉杯、紫云杯篮球赛等,加强片区单位的交流合作,展示职工精神风貌和团队协作能力,发扬“奋进”精神。

持续推进“清廉四局”建设。分局纪委坚持抓早抓小,从源头防范廉洁风险,为开创高质量发展新格局营造风清气正的政治生态环境。易县抽水蓄能电站项目获公司首批“廉洁示范项目”,米东项目、滦平项目等从健全机制、强化问责、教育促廉三个方面入手,完善清廉建企“新阵地”,打造廉洁示范标杆项目。

讲好分局故事,增强企业文化号召力。分局宣传工作将镜头对准一线,推出了一系列具有分局“气质”的宣传栏目,先后开设了“双引双建提升年”“使命担当·经济顶梁柱”“优质工程展”“冲刺/攻坚x季度”“月度成绩单”等特色栏目,为分局发展汇聚澎湃动能。于中央新闻联播、人民网、湖南日报、新疆日报、经济日报、河北新闻联播等多个权威平台展现四局建造的良好形象,品牌号召力持续加强。



12月30日青海加西公路项目组织开展“岁寒送温暖 帮扶暖人心”慰问活动,在寒冬中传递着浓浓的温情。

活动中,志愿者们深入到黑庄村、麻吉村,走访慰问了6户困难群众,为他们送上牛奶、鸡蛋、面粉等慰问品。并与他们贴心交流,详细了解他们的生活状况、健康情况以及面临的实际困难。

敬跃慧 马宝玉 摄

一线党旗飘 攻关小组来出招

李贤攀

为加强党建引领、提升党员党性修养和业务能力,要求党员干部在实干中发挥先锋模范作用,2024年3月,向家坝灌区项目部成立“地质超挖签证党员攻关小组”,旨在激发全体员工在困难中磨练意志,在探索中磨砺初心,在奋斗中提升本领,在工作中做到严谨细致,主动承担急难险重的任务,不断推进各项工作任务目标进程,为项目建设提质增效。

这支队伍平均年龄刚过而立之年,青春的活力与蓬勃朝气在他们身上尽显无遗。他们带着一往无前的激情与热血投身项目建设,在党旗下庄严宣誓,要在每一次艰难的交涉中都无畏不惧,冲破重重阻碍,以辛勤的汗水精心浇灌着希望的种子,用脚踏实地的实干笃定前行,一步一个脚印,坚定不移地朝着目标奋进,每一个日夜的拼搏与付出,都是他们对责任的坚守,对使命的担当。

余露兵同志作为项目总工程师、地质超挖签证党员攻关小组的负责人。他以身作则带领小组成员学习理论和专业知识,为他们答疑解惑,常常往返于施工一线。截至目前,他考取了一级建造师(公路、水利),注册监理工程师(土木建筑工程、水利工程、交通运输工程)等,妥妥的证书大拿。他谈道:“没有一项工作是简单的,学习也是同样的道理,

要在常学常新上下功夫,在常学常悟上见真章,在常学常用上求实效。”

在隧洞衬砌施工中,项目团队遭遇施工现场周边环境极为复杂,仓号浇筑作业频繁受到外界因素的干扰。在此艰难时刻,“党员攻关小组”勇挑重担,针对各项难题展开逐一攻关,积极与受施工影响的农户进行沟通交流,妥善处理因施工可能导致的扰民以及道路侵占等问题,为工程推进营造了良好的外部环境。最终成功地、高质量地完成了隧洞的每一仓衬砌工作,为整个工程的顺利推进奠定了坚实基础,充分彰显了党员的先锋模范作用和团队的协作攻坚能力。

“党员攻关小组”在工程建设中起着至关重要的作用,在工程施工中彰显“特别能吃苦、特别能耐劳、特别能学习、特别能创新”的优良作风。并涌现出一批以王杰同志为首的多面能手和生产标兵,并在项目部范围内营造了“学技术、赶先进、争当岗位标兵”的良好氛围。

在党员攻关小组的模范带头作用下,项目部全体建设者倾尽全力、精心策划,不断完善施工方案,以技术指导为“方向标”,打赢每一场“攻坚战”。

由于灌区工程属于线性工程,党员攻关小组则充分利用“聚是一团火,散是满天星”的团队特质,发挥着独特且强大的能

量。在线路的关键节点和重点施工区域,小组成员迅速汇聚,他们集中智慧与力量,针对地质超挖签证难题展开热烈讨论和制定可行计划。而在漫长的工程沿线各个分散的施工段,他们又化身颗颗闪耀的星辰,各自坚守岗位,凭借扎实的专业知识和丰富的实践经验,全力保障工程签证的顺利推进。经过团队的不懈努力,截至目前,地质超挖签证共计完成5000余份,为后续变更补偿推进工作提供有力支撑。

越是特殊时期,越能展现党员担当,越是非常时刻,越能彰显先进本色。党员攻关小组延续红色精神血脉,传承优秀文化基因,精心维护党员这面光荣旗帜,勇挑重担、不怕吃苦、不惧困难,以昂扬斗志和进取精神投入签证工作中,一次又一次高效地完成了下达的签证任务目标。

冲锋在前、勇挑重担,迎难而上彰显先进模范;扎根一线,作为项目建设攻关主力军,始终为工程建设推进发挥着举足轻重的作用。

自党员攻关小组成立以来,他们充分发挥党员先锋模范作用,不断弘扬工匠劳模精神。他们是朝气蓬勃、前途远大的新一代,机遇要求他们不断进步,挑战为他们提供动力,他们迎着朝阳起航,把青春和热情融入浇筑大潮,为优质、安全、快速完成混凝土浇筑任务积极努力,

为实现部门安全、科学、有效、和谐发展贡献青春智慧和力量。

青山映照他们拼搏奉献的身影,队旗迎风飞舞好像他们挥洒的热血青春。在余露兵同志的带领下,项目部开始推行部门岗位“A+B”模式、工作内容“清单制”模式,秉承“一岗双责”,AB互补,梯队培养,一专多能”的理念,确保办公室工作衔接紧密,取得了很好的效果。高效完成了向家坝灌区北总干渠、邱场分干渠隧洞全线贯通,渡槽工程全线浇筑任务,主体工程顺利按期完工,最终如期实现通水目标。

随着工程建设的逐步深入,他们将面临更多复杂的技术难题和严峻的施工挑战。然而,凭借着在过往实践中积累的丰富经验和磨砺出的坚韧意志,他们毫不畏惧。党员攻关小组将不断优化签证流程和方法,提高工作效率和准确性,确保项目成本得到有效控制,工程质量稳步提升。

党员攻关小组秉持着“传经验、帮业务、带作风”的理念,以“我为群众办实事”为发力点,积极主动地开展理论知识培训以及“传帮带”等特色活动。

通过经验丰富的党员干部倾囊相授,悉心分享宝贵经验;业务骨干党员手把手指导,助力提升专业技能;先进党员模范以身作则,引领塑造优良作风,使职工群众在政治理论素养和专业

技能水平这两个重要维度上,均实现了显著且较大程度的提升与突破,为他们的成长成才之路奠定了坚实基础,也为公司的持续发展储备了坚实的人才力量。

党员攻关小组将志愿服务工作放在重要位置,精心策划并组织了一系列丰富多彩、形式多样的志愿服务活动。

从深入乡间地里的采茶助农行动,助力农民增收;到街头巷尾的文明交通劝导,传递文明风尚;再到荒坡野岭的植树活动,守护生态环境;这一项项活动充分激发并调动了广大青年群众的参与热情,宛如一股蓬勃的新生力量,为社会主义精神文明创建活动注入了源源不断的活力与动力,使之焕发出新的光彩与魅力。不仅提升了向家坝灌区项目在当地的社会声誉和影响力,也进一步强化了项目团队与地方群众之间的深厚情谊,为项目的长期稳定发展营造了良好的外部环境。

下一步,项目部将继续高举党建引领的光辉旗帜,紧握“岗号组”有力抓手,充分发挥党员先锋模范作用,让党旗在一线高高飘扬。将党的先进性转化为强大的生产力和凝聚力,用实干续写奋斗华章,推动项目高效、优质、顺利地完成,为公司的蓬勃发展注入源源不断的强大动力。